

李家超晤賀一誠商加強合作 港澳攜手獻力大灣區



李家超(右)昨日在禮賓府與賀一誠(左)會面。政府新聞處圖片

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：行政長官李家超昨日在禮賓府與澳門特區行政長官賀一誠會面，就推動港澳合作和粵港澳大灣區高質量發展交換意見。律政司司長林定國、文化體育及旅遊局局長楊潤雄、政制及內地事務局局長曾國衛和行政長官辦公室主任葉文娟一同出席。

的安排》在2017年簽訂後，港商進入澳門市場獲得更多和更佳的商機，亦促進了香港和澳門的貿易與投資流動。

就如兄弟齊心「拍住上」

李家超表示，很高興賀一誠昨早參觀和考察了香港科學園和「InnoHK創新香港研發平台」旗下一所與澳門大學合作的中藥創新研發中心，讓香港特區政府介紹了創新與科技發展的成果。他又歡迎澳門特區政府旅遊局在本月邀請由香港旅遊業界組成的大型考察團到澳門考察交流，進一步推動港澳旅遊合作和兩地旅遊產業的發展。

賀一誠感謝香港特區政府的熱情接待。他指出，港澳兩地關係密切，唇齒相依，香港在多方面都給予澳門大力支持。兩地將加強科技創新、金融、中醫藥、

旅遊、文化、體育等方面的合作和協同發展，共同舉辦盛事活動，如巡迴演唱會、國際球賽等，相信可以起到聯動輻射作用，為大灣區發展融入新動力。

李家超下星期到訪澳門，他期待與賀一誠更深入商議進一步加強港澳合作，為包括香港和澳門的大灣區創造更多發展動力，攜手為國家發展作出更大貢獻。

另外，李家超在社交平台分享道，香港和澳門就如兄弟，只要齊心「拍住上」，必定能攜手推進大灣區建設，創造共贏。

李家超表示，歡迎賀一誠率代表團訪港。他說，香港與澳門自本月6日實施全面免檢通關，兩地人員的往來已重新蓬勃起來，足見港澳情誼深厚，聯繫密切。他續稱，港澳兩地皆為國家的特別行政區，共同堅守「一國」之本，善用「兩制」之利。在「一國兩制」的獨特優勢下，港澳與內地融合，同時與世界接軌，成為連接內地與世界的重要橋樑。另一方面，港澳同為粵港澳大灣區的城市，共同推動區域發展，參

與、貢獻和受惠於國家繁榮發展。

李家超介紹，香港特區政府已成立「融入國家發展大局督導組」，由他擔任組長，三位司長任副組長，把領導力量增至「1+3」，加強頂層統籌督導，使香港更積極和主動融入國家發展大局。他說，香港和澳門一直優勢互補，在商貿、跨境基建、文化旅遊等不同重要領域緊密合作，攜手推進大灣區建設。例如在商貿方面，自《香港與澳門關於建立更緊密經貿關係

財爺：再派消費券冀鞏固復蘇

【香港商報訊】記者李銘欣報導：新一份財政預算案續提出派發電子消費券，惟金額減至5000元。財政司司長陳茂波昨日表示，社會對再派消費券意見分歧，由於總金額涉款龐大，不會是長期措施。

陳茂波昨日出席電台節目時表示，社會對再派消費券意見分歧，考慮到今年經濟復蘇未算快，加上外圍環境及地緣政治有變數，因此希望鞏固復蘇，加上社會上不同人有不同處境，部分市民壓力較大，政府希望透過消費券幫助他們。

有意見指再派消費券，會對社會造成「年年有錢派」的期望。陳茂波稱，今次派發消費券的總金額預計要逾300億元，數額龐大，因此作為長期措施並不可行；同時，政府近年的一次性紓困措施已一直收緊，但過去三年香港面對困難，疫情下基層相對最受打擊，政府須力所能及地協助。

盧寵茂：加煙稅是「苦口良藥」

另外，財政預算案提出加煙稅。醫務衛生局局長盧

寵茂昨日在電台節目稱，煙民若成功戒煙，便可節省每包煙最少74元的費用，同時改善自己和家人的健康，達成雙贏。從煙民角度加煙稅是「苦」，但從「治病」角度，這是「苦口良藥」；當局今年稍後會就降低吸煙率，展開諮詢工作。

至於「口罩令」方面，盧寵茂表示，當局正檢視數據，會於行政上選擇一個適當時間盡快放寬。但他指出，醫院及院舍等重點場所，「口罩令」應該會繼續。

美領肆意抹黑 港府強烈不滿

【香港商報訊】記者周偉立報導：特區政府發言人昨日表示，特區政府就美國駐港總領事館發言人近日回應傳媒查詢時對香港情況的肆意抹黑，更公然指會毫不猶豫表達所謂「深切關注」，表示強烈不滿和堅決反對。

特區政府發言人表示，「自香港回歸祖國以來，特區政府按照《憲法》和《基本法》，全面準確、堅定不移貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，保持香港長期繁榮穩定。對於美國政府及其駐港總領事館任何就特區事務的不實指控和污蔑抹黑，特區政府堅決反對。美方執意危言聳聽，以為把偏見與自我創作的失實情況重複一百次就會變成事實，只反映其誠信問題和小人之心。」

敦促停止干涉特區事務

特區政府發言人強調：「香港已踏上由亂到治走向由治及興的新階段。在「一國兩制」下，香港擁有「背靠祖國、聯通世界」的得天獨厚優勢，機遇處處，無可取代。任何外國或外部勢力詆毀特區情況，試圖破壞香港繁榮穩定，只會自暴其短，理屈詞窮，絕不會得逞。

特區政府發言人重申，特區政府強烈敦促美國立即停止不符合國際法和國際關係基本準則的行為，並立即停止干涉特區事務。

提醒內地大專生防騙案



掃碼看全文

【香港商報訊】記者唐信恒報導：香港警隊、中聯辦警聯部、中聯辦教育科和香港理工大學昨日合辦題為「小心騙徒！做個精明大專生！」的內地大專生防騙講座，介紹常見的三類電話騙案，包括「猜猜我是誰」、「假冒官員」和「虛構綁架」。警方稱，如懷疑受騙，可致電反詐騙協調中心24小時熱線18222查詢。

維園千名學生合力鑲嵌花壇



掃碼看全文

【香港商報訊】記者林駿強報導：停辦了三年的香港花卉展覽，將於下月10日至19日在維園舉行，昨日有超過一千名來自32間學校的中、小和幼稚園學生，化身小園藝師，參與在園內舉行的「賽馬會學童鑲嵌花壇」活動，合力協助鑲嵌大型花壇「仲夏普騰」。



小園藝師，參與在園內舉行的「賽馬會學童鑲嵌花壇」活動，合力協助鑲嵌大型花壇「仲夏普騰」。

深圳(福田)-香港經貿合作交流會在港舉行 深圳河畔將共同創造新的更大奇跡

南國春來早，花開正當時。2月24日上午，由深圳市商務局、深圳市福田区委區政府主辦的「福」匯深港，共贏未來——深圳(福田)-香港經貿合作交流會在香港會展中心舉行，這是深港全面恢復通關後福田首次在港舉辦經貿交流會，香港貿促機構、商協會、企業、專業機構代表400餘人參加，會議現場簽署協議25份。

福港將進一步優勢互補互利共贏

香港作為全球三大金融中心之一，以及中國對外開放的「超級聯絡人」，無疑給內地提供了無限機遇，而作為深港、內地與香港合作「橋頭堡」的福田區，是次交流會也將為香港及全球資金、人才提供了多方位的高端發展空間和機遇。在緊密合作、優勢互補、互利共贏的原則下，深圳河畔將共同創造新的更大奇跡，未來深港及福田與香港將實現更大繁榮。

香港特區政府商務及經濟發展局副局長陳百里在會議現場表示，「我非常欣賞福田區在推動經濟發展方面做了很多的工作，例如科技領域，在金融領域、時尚等領域，在過去幾年他們各方面各個領域的增長是非常強的。我覺得香港跟深圳在很多不同的產業領域方面，可以有很大的合作空間，未來香港跟福田，在很多方面可以多點交流，多點合作。」

香港貿易發展局中國內地總代表鍾永喜說，「我們貿發局已經在深圳有一個大灣區服務中心，幫助港商對接內地市場。通關之後我們和深圳，特別是福田區有很多聯繫，我們會加強深圳的工作。接下來，我們會和福田區加強服務方面的工作。福田區會主動到香港企業跑手續，找資金，找市場，貿發局會做好對接工作。」

香港應用科技研究院副總裁史訓濤對河套合作區

尤為肯定，「我們認為河套地區將來會成為整個國際創新科技中心的中心，這裏聚集一大批的企業研究機構，應科院能夠在這裏落地，就可以與當地的一些研究機構、大學和企業做更緊密的結合，來扮演大專和企業之間的橋樑作用。相信這不僅僅對研發技術方面有很多的推動作用，攻破一些關鍵技術所謂卡脖子的問題，也會產生實際的應用和經濟方面的一些效益。」

現場簽訂16份戰略合作協議

香港中聯辦副主任何靖出席，香港特區政府商務及經濟發展局副局長陳百里、香港特區政府政制及內地事務局副局長胡健民、香港貿易發展局中國內地總代表鍾永喜、深圳市商務局黨組成員袁曉方、福田區委書記黃偉致辭，香港城市大學福田研究院院長陳福榮和香港應用科技研究院有限公司副總裁史訓濤現場分享兩地創新合作經驗。

活動現場，香港中華總商會、香港中華廠商聯合會、香港總商會、中華出入口商會、全港各區工商聯合會5個本港商會和香港應用科技研究院有限公司、希瑪眼科醫療控股有限公司、卓生照明有限公司、亞洲衰老及轉化醫學研究院共4個河套合作區重點項目港方企業代表上台同福田區人民政府簽署戰略合作框架(MOU)，積極推動科技、商貿等領域務實



交流會現場

合作。香港創新投資集團、集友銀行、香港人工智能與機器人學會、香港設計師協會、香港優才與專才協會等還與福田區相關部門簽訂了16份戰略合作協議。

將向深港居民發放千萬元無門檻消費券

會上，福田區推出服務港人港企的「六件事」：一是高度便利的營商環境，為港人量身定製開辦企業等支持政策，提供法律服務、專業服務、政務服務，為企業「找市場」「找資金」「跑手續」。二是全方位創新創業支持，包括河套深港科技創新合作區「三大政策包」、低成本空間服務、國際青年驛站，以及華強北完整產業鏈支持、風投創投支持

等。三是常態化經貿服務平台，聯合香港貿發局共建GoGBA港商服務站，在福田高鐵站設立服務站點，讓港人出站即享企業登記、招商諮詢等各類服務。四是消費惠民，面向兩地居民發放千萬元無門檻消費券在兩地使用，推出數字人民幣跨境巴士主題活動，開展深港兩地商團到店有禮活動。五是精彩的文化體育活動，全年舉辦500場港澳青年文化交流活動，提供豐富的文化體育空間服務。六是高品質社會民生服務，為香港居民來深圳福田提供優質教育、醫療資源服務。

大會還設置了科技、金融、時尚、人才四個交流區，交流區大咖雲集、乾貨滿滿。中國工程院院士、英國皇家工程院院士、匈牙利工程院榮譽院士陳清泉來到科技交流區誠摯寄語，鼓勵參會企業積極開拓深港科技合作；高盛集團、SBI軟銀庫車金融集團等知名財富管理機構負責人在金融交流區現場座談，共商福田打造有影響力的國際財富管理中心；時尚交流區分享福田現代時尚、文化創意等產業空間和發展支持，向香港時尚界、文化界精英發出誠摯邀約；人才交流區重磅發布《河套深港科技創新合作區人才需求》，推動深港人才學術交流、資質互認、科技合作，以人才交流合作帶動經貿合作。

據了解，福田區代表團此行還實地與福田區香港同鄉會、宗親會、港人聯誼會會長等進行工作交流、聯絡鄉情。福田區感謝各社團在團結、聯繫、服務福田區居港鄉親、居港深人方面發揮重要作用，在促進深港交流合作、支持深港同心抗疫等方面貢獻重要力量。是次交流將進一步鼓勵各社團在促進福田香港融合發展，助力福田高質量發展方面作出新貢獻。



交流會現場



陳清泉院士現場誠摯寄語